Pacientům by měl pomoci rozhodčí soud
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PRAHA - Pacienti by se měli nově domoci svých práv v rámci zdravotního pojištění prostřednictvím rozhodčího soudu, na jehož vzniku pracuje ministerstvo zdravotnictví, České zdravotnické fórum a Hospodářská komora ČR. Včera to uvedla ministryně zdravotnictví Dana Jurásková. Instituce by měla řešit zejména rozpory v nárocích na zdravotní péči, které má pacient vůči své zdravotní pojišťovně.

Rozhodčí soud by měl primárně nastavit rovnost mezi pacienty, zdravotními pojišťovnami a zdravotnickými zařízeními, uvedla Jurásková. Podle ministryně by mělo jít o jakýsi vztyčený prst, který bude řešit spory mezi těmito subjekty.
Rozhodčí soud bude řešit vzájemné úhradové spory mezi pojištěnci, zdravotními pojišťovnami a zdravotnickými zařízeními. V otázkách etiky však Českou lékařskou komoru rozhodně suplovat nebude, upřesnil náměstek ministryně pro legislativu a právo Martin Plíšek. Podle něj bude účast zpočátku dobrovolná. Do budoucna bychom chtěli zákonem zakotvit povinnost účasti v rozhodčím řízení pro zdravotní pojišťovny a poskytovatele péče. Pro pojištěnce však bude nadále dobrovolná, přiblížil dále Plíšek projekt, k němuž se Česká lékařská komora staví rezervovaně.
Jaké spory tedy bude instituce řešit? Podle Plíška by měl rozhodčí soud dát odpověď na otázky typu, zda má konkrétní pacient podle zákona nárok na určitý bezplatný zákrok či lék. Do kompetencí instituce by však mělo patřit například také řešení údajných nedoplatků zdravotního pojištění.
Uveďme, že členy nově vzniklého řídícího výboru pro rozhodčí soud ve zdravotnictví jsou spolu s náměstkem Plíškem také viceprezident Hospodářské komory Zdeněk Somr a předseda správní rady Českého zdravotnického fóra Pavel Štorkán. V nejbližší době by tři zúčastněné instituce měly vydat pravidla o chodu instituce.
Lidé, kteří se domnívají, že se v budoucnu obrátí na rozhodčí soud, a pokud neuspějí, zkusí to u soudu klasického, se však musí rozhodnout pro jednu z možností. Podle Plíška totiž pacient bude moci využít služeb pouze jedné instituce.
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